

# БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)  
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 62 (4401). Среда, 30 марта 1949 года. Цена 20 коп.

## Во всеоружии встретить весенний паводок

С каждым днем ярче светит солнце, склоняя снежный покров. Весна быстро входит в свои права. Если сейчас до наступления дружного таяния снега не предпринять необходимых мер, весенний паводок может вывести из строя промышленные предприятия. Особенно чувствительным к шапору весенних вод наши угольные предприятия. Просачиваясь через выработки, вода может внести дезорганизацию в работу участков, сорвать угледобычу и нанести шахтам материальный ущерб.

В этом году зима отличается от предыдущих большим снежным покровом. Дружное таяние снега значительно подымает уровень воды. Следовательно, задача хозяйственных руководителей и партийных организаций своевременно подготовить свои предприятия к напору весенних вод. Нужно отремонтировать водоотливные насосы, установить дополнительные насосы в наиболее угрожающих местах. Для лучшего прохождения вод необходимо расчистить канавы, привести в порядок калавы, как в шахте, так и на поверхности.

Чтобы обеспечить ритмичную работу по добывке угля в течение весенней распутицы, коллектив шахты 5-7 почти закончил подготовку своего хозяйства к паводку. Но этого нельзя сказать о шахте «Физкультурник». Здесь еще много мероприятий, намеченных по пропуску весенних вод, до сих пор не выполнены. В частности, на шахте не полностью отремонтированы подвижные насосы и моторы к этим насосам, не проведены профилактические мероприятия к устранению проникновения вод на шурфах.

Равнодушие и беспечность проявляют в подготовке к встрече паводка руководители анжерской дыни.

## Квартальный план— на четыре дня раньше срока

Горняцкий коллектив шахты 9-15, включившийся в соревнование за досрочное выполнение четвертого года пятилетки, решил к своему празднику Дню шахтера дать 20 тысяч тонн дополнительного топлива.

Принятое обязательство реализуется успешно. 27 марта во вторую смену угольщики шахты добились большой производственной победы, завершив досрочно план первого квартала. В оставшиеся дни до начала нового квартала шахтеры дадут угля больше половины, чем принято обязательством.

В производственный успех коллектива шахты большой вклад внесли горняки участков, где начальниками тт. Ковригин, Машуин, Моторин, Колесников и другие.

И. СУХАЧЕВ, начальник шахты 9-15.

контакты управления новостроек шахт — начальник т. Филиппов и главный инженер т. Богослов. Составив мероприятия, они по существу еще ничего не сделали к тому, чтобы их выполнить. Если подобная беспечность не будет изжита в самое ближайшее время, то не исключена возможность, что весенняя распутица задержит намного строительные работы.

Ответственные задачи ставят весна перед железнодорожниками. Чтобы не допустить срыва графика движения поездов и бесперебойной доставки угля с шахт по назначению, путейцы должны уже сейчас закончить очистку железной дороги от снега, открыть кюветы, организовать подвозку леса, балласта и камня в местах, где распутица угрожает полотну железной дороги. Этого на сегодня еще не сделано. По мероприятиям коллектив 6-й дистанции пути должен открыть 36.650 погонных метров кюветов — выполнили только 2.800. Меньше, чем наполовину выполнено мероприятие по отрывке канав и т. д.

В своем письме вождю народов товарищу Сталину горняки наших шахт обязались в этом году значительно повысить темпы угледобычи. Для того, чтобы выполнить это обязательство, нужна четкая, слаженная работа угольщиков и путейцев станции и железных дорог треста. Должностные руководители, партийных и профсоюзных организаций устранили в ближайшие сроки имеющиеся недостатки в подготовке предприятий города к встрече весенних вод и тем самым ликвидировать одну из причин, которая может помешать в работе предприятий.

Встретить весну во всеоружии — такова задача сегодняшнего дня.

Порадуем нашу Родину новыми победами в борьбе за досрочное выполнение обязательств, взятых в письме великому вождю и другу советских шахтеров товарищу Сталину.

Добьемся победы в социалистическом соревновании с горняками Донецкого бассейна.

Из письма горняков шахты имени Молотова треста «Сталинуголь»

## Шахтеры Кузбасса, выходите на Предмайское соревнование!

### Письмо горняков шахты имени Молотова ко всем угольщикам Кузбасса

Товарищи горняки! Приближается великий праздник — день 1 Мая, смотр боевых сил трудящихся всего мира.

У советских людей стало славной традицией встречать 1 Мая новыми трудовыми достижениями. Продолжая борьбу за досрочное выполнение сталинского пятилетнего плана, советские люди в этом году еще выше подняли знамя социалистического соревнования за увеличение выпуска высококачественной продукции, за снижение ее себестоимости.

Самоотверженная борьба нашего народа за выполнение послевоенной пятилетки обеспечила новый подъем всех отраслей народного хозяйства страны и принесла новый рост благосостояния трудящихся.

Большевистской заботой партия, правительство и любимый вождь товарищ Сталин окружают советских угольщиков. Ярким выражением этой заботы является новый порядок оплаты труда шахтеров, добывающих коксующийся уголь.

Преисполненные чувством безграничной благодарности за стальную заботу, шахтеры живут одной думой — сделать все возможное для дальнейшего укрепления могущества своей любимой Родины.

Коллектив нашей шахты с каждым днем повышает темпы угледобычи. План первого квартала этого года мы выполним досрочно и дадим сверх плана не

менее 2 тысяч тонн коксующегося угля.

Стремясь достойно всгреть великий праздник 1 Мая, коллектив нашей шахты берет на себя следующие обязательства:

Досрочно выполнить апрельский государственный план по добыче коксовых углей и дать сверх плана 3 тысячи тонн высококачественного угля.

На основе механизации трудоемких процессов, ускорить подвигание подготовительных забоев, перевыполнить месячный план по выработкам главнейшего направления на 10 процентов и по мелкой нарезке — на 5 процентов.

Повысить производительность труда рабочих на 10 процентов.

Увеличить производительность очистного забоя на 30 тонн по сравнению с уровнем, достигнутым в марте.

Снизить себестоимость угля и сэкономить на этом в апреле 100 тысяч рублей.

Призывают всех угольщиков Кузбасса по-боевому развернуть предмайское социалистическое соревнование.

Порадуем нашу великую Родину новыми победами в борьбе за досрочное выполнение обязательств, взятых в письме великому вождю и другу советских шахтеров товарищу Сталину.

Добьемся победы в социалистическом соревновании с горняками Донецкого бассейна.

Письмо обсуждено и принято на общем собрании рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахты имени Молотова треста «Сталинуголь»

## По Советскому Союзу

### Сессия Академии наук Латвии

ЛЕПАЯ. (Латвийская ССР). Здесь состоялась выездная сессия Академии наук Латвийской ССР, посвященная вопросам курортологии. Участники сессии обсудили доклад проф. Рудзита о перспективах развития Лепайского курорта.

Этот курорт — самый молодой в республике. Он создан после войны в живописном предместье Лепаи. Сюда ежегодно приезжают лечиться тысячи трудящихся из разных областей Советского Союза.

(ТАСС).

### Навигация на Днестре

КИШИНЕВ. На Днестре поднят флаг навигации. В рейс отправились первые пассажирские и грузовые пароходы. Речным флотом перевозятся семена, строительные материалы, сухие фрукты.

Началось движение пароходов по маршруту Бендера — Белгород-Днестровский.

(ТАСС).



Королева Евдокия Фелоровна — почетный шахтер. Она 52 года работает на шахте треста «Рутченковуголь», Сталинской области.

### Начались полевые работы

КУРСК. На полях области работают тысячи колхозников. Западные и северные районы, где ильине особенно много снега, ведут задержание талых вод. В Рыль-

ском районе первыми вышли в поле колхозы сельскохозяйственной артели «Красный Октябрь»

(ТАСС).

## В помощь пропагандисту

# Современный идеализм на службе империализма

(Окончание. Начало в номере за 29 марта)

В «маршаллизированных» странах Европы также поднимаются мутные волны идеализма, пропагандируемого приспешниками Уолл-стрита. Среди идеологов реакции особенно выделяются «философы» католицизма. Они стремятся при помощи средств, веками испытанных в борьбе против социального и культурного прогресса, теоретически «обосновать» необходимость мирового господства англо-американских империалистов и деятельность современных реакционных католических политических партий (таких, как МРП во Франции, партия де Гаспери в Италии), служащих оплотом американского империализма в Европе. В поток мракобесия, захлестывающий из-за океана «маршаллизированные» страны Европы, вливается и стеченные воды европейского мракобесия.

Английские буржуазные идеологии тянутся за своими американскими боссами. Один из признанных вождей современной реакционной английской философии идеалист Б. Рассел охотно признает влияние Джемса на выработку своей философии. Рассел в итоге своих многолетних усилий идеалистически извратить науку судовластвием заявляет: «Вселенная современной науки более походит на вселенную Лao Цзе, чем на вселенную тех, кто говорит о «великих зонах» и «естественных силах». Пытаясь отбросить таким образом науку ко временам китайских мистиков VI века до нашей эры, Рассел маскирует свою борьбу с материализмом престарелыми уверениями, будто он хочет стать выше и материализма и идеализма. Рассел заявляет, что «основной элемент мира не духовен и не материален».

Это «примиренческое маргинальство» давно разоблачено Лениным. Метод обмана с помощью научнообразной фразеологии — основной метод идеалистической

философии Рассела и его единомышленников, ныне открыто проповедующих космополитизм, необходимость мирового господства американских империалистов и призывающих к походу против страны победившего социализма и стран народной демократии.

Современные буржуазные идеологии типа французского философа Сартра откровенно признают, что цель всей их философии — доказать, что человек человеку воле, обосновать волю философию империалистического разбоя и насилия. Под этот зверинный стандарт подгоняются ими все человеческие отношения.

В наш век империализм, как правильно говорит М. Торез, стремится «сохранять свое господство, лишь развращая сознание, обрекая его на бессилие, культивируя индивидуализм и интеллектуальную анархию».

Отталкивающая антинародная природа современной буржуазной идеологии во всей своей наготе обнаруживается в буржуазном индивидуализме. Прославляя индивидуализм и эгоизм, идеологии буржуазии выражают ненависть и презрение к трудащемуся человеку, представляя его «безликим» и противопоставляя ему «избранные» личности, которые попирают народные массы. Этими антинародными идеями о «косной толпе» и «инертной массе» проникнута вся современная буржуазная философская и публицистическая литература, выполняющая заказ империалистической реакции, стремящейся идеально разоружить народы, заставить их отказаться от своих суверенных прав.

В идеологической борьбе против сил демократии особое рвение проявляют правые социалисты, стремящиеся заслужить доверие своих империалистических хозяев. Правые социалисты пережевывают самые разнообразные буржуазные идеалистические теории. Неокантинские теории, отрицающие обективную закономерность в общественной жизни, промоведают английские лейбористы во главе с Ласки. Леон Блюм страстно идеалистическую полемику

из обрывков того же неокантинства и христианской морали.

Всеми средствами эти лакеи буржуазии стараются внушить пролетариату неверие в его силы. «Главная опасность для рабочего класса сейчас заключается в недооценке своих сил и в переоценке сил империалистического лагеря», — говорится в декларации совещания представителей некоторых коммунистических партий. Правые социалисты, пропагандируя идеализм, мистику, космополитизм, всеми мерами стремятся удержать пролетариат под влиянием буржуазной идеологии, сломить его волю к борьбе. Однако перед всепобеждающей силой марксистско-ленинского учения «теоретические» путы правосоциалистических агентов буржуазии выглядят жалким кривляньем, которое не может скрыть антинародную сущность и гниение буржуазной идеологии.

Современный идеализм — мрачная сила, направленная против подлинного прогресса человечества. «Известно уже из опыта нашей победы над фашизмом», — говорил А. А. Жданов, — в какой тупик привела цепь народы идеалистическая философия. Теперь она предстает в своем новом отвратительно грязном естестве, отражающем всю глубину, низость и мерзость падения буржуазии». В послевоенный период эта реакционная роль современного идеализма все более обнажается, и борьба передовых прогрессивных людей всего мира против реакционной буржуазной идеологии разгорается со все нарастающей силой.

Чувство справедливой гордости пробуждает у советских людей тот неопровергнутый исторический факт, что Советский Союз является глашатаем и знаменосцем передовых идей. Советский народ создал самый передовой общественный и государственный строй. Советский народ является носителем передовой, социалистической идеологии, оказывающей мощное идеальное влияние на все передовое человечество.

Ю. ФРАНЦЕВ.

(«Правда»).

## Закончился съезд профсоюза рабочих угольной промышленности

В Москве закончился обединенный съезд профсоюза рабочих угольной промышленности. На первом пленуме председателем ЦК профсоюза избран тов. Зайцев, секретарем тов. Шелахин.

25 марта состоялось заседание нового председиума ЦК профсоюза. Избраны заведующие отделами: заработной платы, государственного социального страхования, культурно-массовой работы и т. д.

В принятых решениях съезд предлагает профорганизациям

оказывать коллективам шахт и рудников повседневную помощь в выполнении принятых обязательств. Особое внимание следует уделить комплексной механизации предприятий угольной промышленности и технической учебе. Необходимо всячески поощрять почин кадровых рабочих, берущих шефство над молодежью.

Новый размах примет в нынешнем году культурно-массовая работа. В угольных районах предстоит открыть 18 новых клубов, 5 дворцов куль-

туры, сотни красных уголков. Съезд предложил профорганизациям создать в этих учреждениях лектории, проводить консультации, беседы, посвященные вопросам внедрения новой техники.

Съезд поручил новому ЦК профсоюза установить массовый контроль за правильным использованием средств государственного социального страхования, организацией лечения и отдыха рабочих в профсоюзных здравницах.

(ТАСС).

## Наш город будет цветущим

Благоустройство городов Кузбасса приобретает исключительно важное значение в условиях бурного развития угольной промышленности. Проявляя постоянную заботу о Кузбассе, Совет Министров СССР ассигновал колоссальные суммы средств на культурно-бытовое строительство нашего бассейна.

В 1948 году он намечал сделать подъезды к заводу, электрифицировать улицу Сталина, настлать тротуар, но ничего не сделал. Не выполнили плана благоустройства стеклозавод, вагоноремонтный завод и ряд других предприятий. 75 процентов всей жилой площади города принадлежит тресту «Анжероуголь». В 1948 г. трест дополнительно построил около 12 тысяч кв. метров жилой площади, а работ по благоустройству провел исключительно мало.

В текущем году в нашем городе должны быть построены и сданы в эксплуатацию 2 школы, 3 детских сада и ясли, намечено строительство второй линии водопровода и ввод в эксплуатацию свыше 18 тысяч квадратных метров жилой площади.

В основе всего благоустройства будет лежать дорожное строительство и восстановление мостов по главной городской магистрали от шахты 5-7 до шахты «Физкультурник». В этом году также необходимо посадить не менее 25.000 корней деревьев и установить дополнительно к существующей электросети 600 светильных точек.

Осуществление намеченных мероприятий по благоустройству города связано с серьезными трудностями, на преодоление которых потребуется много сил, большие материальные затраты, а также активное участие всех трудящихся города.

В прошлом году коллеги отдельных предприятий и учебных заведений проводили работы по благоустройству шахтных и заводских дворов и придусадебных участков. Красиво выглядит небольшой сквер, разбитый перед клубом завода «Свет шахтера». Помимо того машиностроители электрифицировали прилегающую к заводу территорию, залили асфальтом тротуар от проходной будки до клуба, отремонтировали полторы тысячи метров деревянного тротуара и несколько сот метров дорог. Однако план по благоустройству заводом не выполнен.

Странную позицию в вопросе городского благоустройства занимает директор Фармацев-

тической школы № 29. Школы № 29-й школы, выиграв со счетом 49:6. Второй тайм также принес победу игрокам школы № 29. Общий счет игры 105:21 в пользу баскетболистов 29 школы. Хорошо играли в волейбол ученики школы № 32 Ставлев и в баскетбол ученики 29 школы Губин, Ширисов и Дозмарев.

В. САМОДЕЛОВ, председатель совета физкультуры школы № 29.

## Спортивные соревнования в школе

24 марта в спортивном зале школы № 29 состоялись спортивные соревнования по волейболу и баскетболу учащихся старших классов школ №№ 29 и 32.

По волейболу первенство завоевали ученики школы № 32, выиграв со счетом 2:1. В игре в баскетбол с самого начала инициатива взята в свои руки учащие-

### Сказка Пушкина на сцене

Готовясь к юбилею А. С. Пушкина, учащиеся IV и V классов 20 школы под руководством преподавателя тов. Шаманова подготовили инсценировку «Сказка о мертвом царевиче и семи богатырях». В результате длитель-

ной подготовки юные исполнители хорошо заучили свои роли и декламировали ясно, выразительно, красочно. Коллектив учителей сумел обеспечить учащимся kostюмами, соответствующими духу времени.

# ШАГАЙ ВПЕРЕД, КОМСОМОЛЬСКОЕ ПЛЕМЯ!

## В поисках нового

Что часто говорят:

— О чём беспокояться? Ведь мы уже добились прекрасных результатов!

Да, и то достичь некоторые успехи. Но можно и нужно делать больше. Работая на токарном станке, я даю до пяти норм в день. Все члены моей комсомольско-молодёжной бригады трудятся, не покладая рук, и еще в третий год сталинской пятилетки выполнили личные пятилетние нормы. Теперь они работают в счет 1951 года, а я — в счет 1953 года.

Мы часто любим мечтать. Готовясь к XI съезду ВЛКСМ, мы многое передумали. Бригада наша лучшая на заводе — все стахановцы. И иначе нельзя, на то мы и комсомольцы, чтобы быть передовиками, все время двигаться вперед. Сейчас мы как вроде застались — выше 250 процентов в бригаде никак не можем достичь. Вот и мечтаем как бы перевалить за эту цифру.

Раньше бригада думала о совсем маленьких вещах. Много хло-



пот доставляла смена деталей. Мы не сразу научились менять детали на ходу станка. Потом, когда научились, захотелось делать это поскорее. Секунда за секундой проследили те движения, которые совершают во время смены деталей.

Начальник цеха Митрофан Федотович Кислица подсказал, что не все члены бригады правильно умеют управлять суппортом.

Заменяя деталь, суппорт отводят дальше, чем это нужно. В результате на обратную его подгонку уходили лишние минуты.

При замене большого количества деталей на эту операцию мы затрачивали почти 2 часа рабочего времени. Все члены бригады начали учиться отводить суппорт не так далеко, строго придерживаясь размера детали.

Так постепенно нам удалось намного сократить пробег станков вхолостую.

Сейчас наступило время, когда стахановца не может удовлетворить высокопроизводительная работа. Теперь нужно давать продукцию только отличного качества. Каждый из нас хорошо знает, что один процент бракованной продукции только по нашему цеху приносит убытки на десятки тысяч рублей. Вот поэтому мы по примеру Александра Чутких на заводе развернули соревнование за звание бригады отличного качества.

**Наталья ГРЕЧИШНИКОВА,**  
токарь завода «Свет шахтера».

## Радостное созидание

Совсем недавно на 11 участке шахты 9-15 была создана из выпускников школ ФЗО комсомольско-молодёжная бригада. Не прошло и двух месяцев, а сколько вложено старания и затрачено творческого труда, чтобы к XI съезду ВЛКСМ притти с хорошими производственными показателями. Молодёжь участка явилась инициатором внедрения врубовой машины, дистанционного управления транспортирующими механизмами. Мы не праву можем себя называть носителями традиций старой шахтерской гвардии. Молодёжная бригада, возглавляемая комсомольцем Курбамом Рахимовым, чутко воспринимает и внедряет в жизнь

указания старого горняка Александра Петровича Слиницына, советы почетного шахтера Галытина. С их помощью мы сумели в короткий срок овладеть техникой ведения горных работ на крутом падении.

Перенимая опыт старых горняков, комсомольцы Курбан Рахимов, Александр Джабаров, Виктор Богданас, Николай Коржиков выполняют технические нормы более чем на 150 процентов.

Комсорг участка Виктор Малюгин показывает пример, как нужно организовать безаварийную работу механизмов. Мотористка комсомолка Надя Корнилова

взяла обязательство удвоить срок службы транспортеров, она первой на участке стала совмещать профессии.

Наша комсомольская бригада сейчас поставила задачу перенять опыт Василия Плавинского, добиться, чтобы каждый горняк в ближайшее время приобрел вторую профессию. Как радостно становится, когда видишь, что молодой забойщик знает слесарное дело, умеет управлять врубовкой, видеть, что с меньшим числом рабочих увеличиваешь добывчу угля.

**Лев ШЛЯЕВ,**  
горный мастер 11 участка  
шахты 9-15.

сэкономил более 60 тысяч рублей.

Комсомольский участок № 3 на шахте «Физкультурник» в подарок съезду отправил более двух эшелонов сверхпланового коксующегося угля.

На 11 участке шахты 9-15 в начале этого года ухудшилось качество угля.

— В чём причина брака? — задумалась комсомольская группа.

Создав комсомольский пост качества, молодёжь установила, что не все горняки во время делают перетяжку кровли, и уголь засоряется породой. Руководитель молодежной смены Рахимов вместе с начальником участка провели беседы в бригадах. Был усилен контроль за соблюдением установленных правил. Не одни мотористки, а теперь все стали обогащать топливо. Участок вновь стал давать высококачественный коксующийся уголь.

Соревнуясь за звание бригады отличного качества, комсомольцы швейной фабрики № 9 в этом году резко улучшили качество выпускаемой продукции. Лучшие показатели здесь имеют комсомольские бригады В. Шелековой,

## За самый производительный труд в мире

Одной из решающих задач послевоенной сталинской пятилетки является повышение производительности труда. В этом пятилетии мы должны добиться самой высокой производительности труда в мире, и этого мы добьемся, потому что перед нами открыты огромнейшие производственные возможности.

В борьбе за повышение производительности труда горняк ведущее место принадлежит комсомолу. Мы, комсомольцы, должны показывать пример. Наша комсомольско-молодёжная бригада работает на 26 участке более 3 лет, и с каждым месяцем мы повышаем производительность труда. Если в феврале план выполнили на 106 процентов, то в марте — на 150. Все горняки бригады — стахановцы. Мы сейчас

ставим задачу, чтобы каждый горняк был мастером угля. Для этого нам нужно еще выше укрепить дисциплину, с еще большим напряжением использовать все 480 минут рабочего времени.

Наша горняцкая молодёжь имеет все производственные возможности для высокопроизводительного труда. В забоях находятся мощные машины, труд полностью механизирован, только нужно приложить желание.

Так будем же ширить ряды мастеров угля, будем добиваться новых производственных успехов, чтобы труд наших советских счастливых людей был самым высокопроизводительным в мире.

**Илья ПРИБЫТКОВ,**  
бригадир 26 участка шахты 9-15.

## Готовим дипломные работы

Еще на школьной скамье многие из нас мечтали стать механиками, химиками, специалистами сельского хозяйства. Перед каждым широко открыты двери учебных заведений — иди, учись, овладевай знаниями всех богатств, которые выработало человечество.

Вот и мы, дети тружеников города и деревни, как и многие миллионы советских юношей и девушек, четыре года назад впервые вошли в учебные аудитории Апшеронского горного техникума, чтобы в совершенстве овладеть знаниями горной электромеханики. Эти годы прошли в упорном труде над чертежами и книгами. С большим вниманием мы всегда слушали содержательные лекции инженеров А. И. Дуплиса, Е. Е. Колодуба, А. С. Баца. С их помощью мы получили необходимые теоретические знания для овладения профессией горного

электромеханика.

Сейчас мы проходим преддипломную практику и опять на каждом шагу опускаем заботу нашей партии и правительства. Для плодотворной учебы нам созданы все условия. Мы, специалисты в недалеком будущем, получили для дипломных проектов первые серьезные самостоятельные работы. В частности, нужно спроектировать электровозную откатку шахты, устройство центральной подземной электростанции.

Готовя дипломные работы, мы прилагаем все старания, знания и ум, чтобы наши проекты получили лучшую оценку, ибо только отличной защитой диплома можно отблагодарить Родину за заботу о нашей советской молодежи.

**Лидия ЛОГИНОВА, Надежда НОВОСЕЛОВА,** студенты горного техникума.

нимают первые места. Задание первого квартала они выполнили более чем на 300 процентов. Многие десятки молодых машиностроителей в честь съезда за 3 месяца выполнили годовые нормы.

Комсомольцы и молодёжь шахт треста являются передовиками в социалистическом соревновании горняков Донбасса и Кузбасса. Ведущее место на руднике принадлежит молодёжной бригаде Галия Фаткулина, первой на руднике применившей опыт Василия Плавинского. Забойные бригады Какашинского, Прибыткова, Быковорова, Кувшинова и Старченко ежемесячно выдают сверх плана многие сотни тонн угля.

Стахановскими темпами молодёжь завода изготовила 5 углепогрузочных машин Абакумова. Все технические новшества и срочные заказы для шахт дирекция завода поручает комсомольско-молодёжным бригадам.

Комсомольцы завода показывают пример социалистического отношения к труду. Молодёжные бригады слесарей-борщиков Тараканова, прессовщиков Филиппова, токарей Гречишниковой за-

## Трудовые успехи молодёжи города

Конец прошлого и начало нынешнего года отмечены особенно большим ростом производственной активности молодёжи города, соревнующейся за достойную встречу XI съезду ВЛКСМ. Деятельность молодых производственников направлялась городским комитетом комсомола под лозунгом — воспринимать и множить трудовые традиции кадровых рабочих стахановцев.

Одной из форм пропаганды коммунистического отношения к труду мы избрали встречи и беседы старых шахтеров с молодыми. Таких встреч было несколько. Почетные шахтеры тт. Веденяпин, Скоковский, Григорьев в своих беседах делились с молодежью опытом работы, рассказывали о трудовом героизме ветеранов подземного труда. Беседы эти произвели огромное впечатление. После встречи производственные показатели молодежи росли, появ-

лялись новые имена горняков, которые систематически перевыполняли нормы выработки.

Комсомольские организации шахт 5-7 и «Физкультурник», соревнуясь в честь съезда, поставили себе цель — шире активизировать производственную деятельность шахтерской молодёжи. Комитет комсомола к активной работе привлек авторитетных людей, стахановцев, способных и словом и делом влиять на молодёжь.

По инициативе комсомольцев на молодежных участках шахт «Физкультурник» и 5-7 были внедрены врубовые машины. Добыча угля значительно возросла. Комсомольцы, работающие на этих участках, стали застрельщиками в составлении и выполнении стахановских планов экономии. В результате участок № 17, где начальником орденоносцем Петром Ивановичем Беляевым, квартальным инженером угледобчики выполнил 17 марта,

Н. Мошкина, З. Богачевой, Т. Нелюбиной. Они выдают продукцию только первого сорта.

Высокопроизводительным трудом встретила съезд ВЛКСМ молодёжь завода «Свет шахтера». Здесь работает 56 комсомольско-молодёжных бригад, и почти все они стахановские. 28 из них по примеру Александра Чутких соревнуются за звание бригады отличного качества.

В начале года завод приступил к изготовлению опытного образца горного комбайна. Молодёжь решила детали машины и его сборку производить своими силами, применяя стахановские методы. Срок изготовления комбайна значительно сокращается.

Стахановскими темпами молодёжь завода изготовила 5 углепогрузочных машин Абакумова. Все технические новшества и срочные заказы для шахт дирекция завода поручает комсомольско-молодёжным бригадам.

Комсомольцы завода показывают пример социалистического отношения к труду. Молодёжные бригады слесарей-борщиков Тараканова, прессовщиков Филиппова, токарей Гречишниковой за-

стремляются к укреплению достигнутых успехов в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки.

**А. КАЗАКОВ,**  
секретарь горкома ВЛКСМ.

## В английской палате общин

Независимый лейборист Плэттс-Миллс спросил в палате общин министра авиации относительно численности американских авиа-частей, расквартированных в Англии, и о том, когда они собираются покинуть Англию.

Министр авиации Гендерсон заявил, что их численность составляет 7 тысяч человек и что он «не может сказать, когда они уедут».

Плэттс-Миллс спросил: «Не задумывался ли министр над тем, что если бы правительство решило стать независимым от Америки, то присутствие этих гостей было бы довольно неприятным?»

На эту реплику Плэттс-Миллса ответа не последовало.

Плэттс-Миллс спросил о цели приезда в Англию начальника штаба военно-воздушных сил США генерала Ванденберга и заместителя начальника штаба военно-воздушных сил США по воздушным операциям генерала Норстэйда.

Гендерсон: «Они прибыли для инспектирования американских авиа-частей в Англии».

Плэттс-Миллс: «Не считает ли министр, что эти офицеры прибыли сюда для выполнения стоящей перед ними задачи—подготовки Англии в качестве базы для атомных бомб, которые будут применяться в агрессивной войне?..»

Затем Плэттс-Миллс спросил финансового секретаря морского министерства Дагдейла, на основе каких положений какого договора или соглашения американская подводная лодка «Догфин» пробудет месяц с эскадрой английских эсминцев и не пострадает ли безопасность установок для локаций подводных лодок в Ферт-оф-Клайд от присутствия там военного корабля иностранной державы.

Дагдейл ответил, что решение, о котором упоминает Плэттс-Миллс, «не основано ни на каком договоре или соглашении. На вторую часть вопроса следует ответить утвердительно».

Плэттс-Миллс: «Разве не ясно, что военное министерство, действуя заодно с консерваторами, попустительствует началу военной оккупации нашей страны?»

В этот момент спикер вмешалась и заявила, что эта часть вопроса «не относится к порядку дня».

Затем Плэттс-Миллс спросил, существует ли Дагдейл, что если он открыто сообщит английскому народу о последствиях предпринимаемых действий, то они подвергнутся осуждению миллионов людей.

Дагдейл не ответил на вопрос Плэттс-Миллса.

(ТАСС).

## В Албании

Как передает Албанское телеграфное агентство, албанские писатели приняли резолюцию, в которой приветствуют инициативу Международного комитета связи деятелей культуры в защиту мира.

(ТАСС).

## Делегация советских женщин в Англии

Прибывшая в Англию в связи с празднованием Международного женского дня делегация советских женщин совершила поездку по стране. Делегация посетила крупные промышленные центры Англии и Шотландии и побывала на крупных металлургических и машиностроительных заводах, текстильных фабриках, угольных шахтах, в школах, больницах и жилых домах рабочих.

Английский народ тепло и приветливо встречал советских женщин. Дружескую встречу советским женщинам устроили трудящиеся Бирмингема. Представители трудящихся города встречали на вокзале советских женщин с плакатами: «Привет советским друзьям! Мы с вами в борьбе за мир».

Всех городах, где побывали советские женщины, состоялись массовые митинги рабочих, женщин-работниц, домохозяек. Митинги, в частности, состоялись в Манчестере, Глазго и Гриноке.

### К отказу американского правительства выдать визы на в'езд в США европейским деятелям культуры

ПАРИЖ, 24 марта. (ТАСС). Как передает агентство Франс-Пресс, бюро подготовительного комитета Всемирного конгресса сторонников мира принял решение назначить делегацию для переговоров с министерством иностранных дел по поводу отказа американского правительства выдать визы на в'езд в США некоторым деятелям, приглашенным на конгресс деятелей науки и культуры США в защиту мира.

БУХАРЕСТ, 24 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Радар, государственный департамент США отказал в визе на в'езд в Соединенные Штаты румынской делегации—дирижеру Матею Сокору и академику Эмилю Петровичу, посланным на конгресс деятелей науки и культуры США в защиту мира, который назначен на 25—27 марта с. г. Агентство отмечает, что в визе на в'езд от-

личано также и делегатам для других стран.

Агентство подчеркивает, что этот отказ имел место после того, как государственный департамент США сделал специальное заявление о своем решении выдать визу на в'езд в США делегатам демократических стран, в том числе и делегации Румынии.

Отказ госдепартамента Соединенных Штатов в визе на в'езд в США румынской делегации, говорится в сообщении агентства, свидетельствует о страхе руководящих кругов США перед разоблачением представителями прогрессивной культуры демократических стран планов поджигателей новой войны, вскрывает демагогический характер заявления государства департамента США о выдаче виз на в'езд в США и свидетельствует о беспримерном обмане широких кругов американской общественности.

### Перед Всемирным конгрессом сторонников мира

В подготовительном комитете

На манифест Международного комитета связи деятелей культуры в защиту мира и Международной демократической федерации женщин о созыве Всемирного конгресса сторонников мира отклинулись и продолжают откликаться миллионы людей. В подготовительный комитет по созыву Всемирного конгресса сторонников мира из всех стран мира от организаций и отдельных лиц непрерывным потоком поступают все новые и новые телеграммы и письма, в которых говорится о желании принять участие в работе конгресса.

В бюллетене, опубликованном подготовительным комитетом, сообщается, что в настоящее время уже получены заявления о жела-

ции участвовать в работе конгресса организаций и лиц, выступающих от имени более чем 250 миллионов человек.

В подготовительный комитет поступили заявления из ряда новых стран, организаций и отдельных лиц, в том числе от итальянской Национальной кооперативной лиги, обединяющей 2 миллиона членов, от горняков и печатников Румынии, от чехословаков—бывших участников войны, от Антифашистского фронта женщин Югославии, от профсоюзного обединения Марокко и др.

Вчера в Союзе (департамент Ду) на бывших заводах Неже была на полчаса прервана работа в знак солидарности рабочих с борцами в защиту мира. (ТАСС).

пусть реакционеры знают, что миллионы простых людей в Англии находятся на стороне Советского Союза.

Выступавшие приветствовали обращение Международного комитета связи деятелей культуры в защиту мира и Международной демократической федерации женщин о созыве Всемирного конгресса сторонников мира.

На всех митингах руководители низовых профсоюзных организаций и рядовые члены профсоюзов единодушно протестовали против раскольнической деятельности генсовета Британского конгресса пред-юнионов во Всемирной Федерации профсоюзов и выступали за единство мирового профсоюзного движения.

Большим успехом пользовались концертные выступления народной артистки СССР Александровской.

(ТАСС).

### Заявление национального совета работников науки, искусств и свободных профессий США

Национальный совет работников науки, искусств и свободных профессий передал для печати заявление, в котором говорится, что регистрация желающих участвовать во всех мероприятиях, связанных с открывшимся 25 марта конгрессом деятелей науки и культуры США в защиту мира, дало превзошла самые оптимистические прогнозы.

Совет также об'явил, что им получено много писем и телеграмм из Европы, Китая и Латинской Америки с заверениями в поддержке конгресса.

Осуждая попытки государственного департамента помешать делегатам Западной Европы и Латинской Америки участвовать в работе конгресса как серьезный удар по престижу Соединенных Штатов во всем мире, совет обвиняет государственный департамент в том, что он обдуманно пытается создать ложное впечатление конгрессе у американского народа.

В заявлении совета указывается, что широкая поддержка оказываемая конгрессу видными американскими деятелями культуры и науки, отражает горячее желание американского народа использовать все возможные средства для достижения всеобщего мира.

(ТАСС).

### Общество «Нидерланды—СССР» приветствует созыв Всемирного конгресса сторонников мира

Общество «Нидерланды—СССР» вынесло на свое собрание решение, в котором горячо приветствует предстоящий созыв Всемирного конгресса сторонников мира.

(ТАСС).

## Николай Васильевич Гоголь

(К 140-летию со дня рождения)



Гениальный русский писатель Н. В. Гоголь родился на Украине 31 марта 1809 года. Автор бессмертной комедии «Ревизор», замечательной поэмы в прозе «Мертвые души» и других произведений всей силой своего великого таланта вскрывал язвы самодержавно-крепостнического строя современной ему России, разоблачал невежество, тупость, произвол и насилие царских чиновников. Он ярко обрисовал умственное ничтожество и патристизм господствовавшего тогда класса помещиков.

Творчество Гоголя нашло живейший отклик в передовых слоях русского общества.

Непревзойденные произведения Николая Васильевича Гоголя стали после Великой Октябрьской социалистической революции достоянием самых широких народных масс.

### Областные соревнования по штанге

С 1 апреля в драмтеатре начнутся соревнования на первенство области по тяжелой атлетике (штанге). В них примут участие физкультурники Анжеро-Судженска, Кемерово, Ленинск-Кузнецка, Бисселя, Стальнска и других городов.

Каждая команда для участия в соревнованиях выставляется в членов. В числе сильнейших участников—Соболев и Водопьянов (Ленинск-Кузнецк), Орлов (Прокопьевск), Малыхин (Кемерово), Газизулин (Анжеро-Судженск).

В программу соревнований включены: жим двумя руками, рывок двумя руками, толчок двумя руками. 6 лучших спортсменов будут посланы на зональные соревнования в Красноярск. Победители получат переходящие призы и грамоты областного комитета физкультуры и спорта.

Главным судьей соревнований утвержден Р. В. Антоневич.

П. ШУР, старший инспектор областного отдела физкультуры и спорта.

Отв. редактор П. ПОПОВ.

### Кинотеатр „Забой“

Сегодня

„Встреча на Эльбе“